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41ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (07-10-2024) ao sétimo dia do mês de 
outubro de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira às 18h00min, 
realizou-se a quadragésima primeira reunião da segunda sessão 
legislativa da décima nona legislatura. Com a palavra o Presidente 
solicitou do servidor Robson, a fazer a chamada dos Senhores Vereadores. 
Compareceram e responderam à chamada os Vereadores: Alex Sandro 
Mataim Vieira, Aroldo Montoni Ferreira, Carlos Lomeu de Oliveira, José 
Carlos Pereira Leal, Júlio Maria Heitor, Maria Lúcia das Dores, Nelson César 
Ibanez Fernandes, Renato Faria Nogueira, Valmir Santiago, Vitor José de 
Moraes Saraiva, e Vereador Wanderley de Moraes Faria. Sob a Presidência 
do Vereador Valmir Santiago “de acordo com a Constituição Federal, 
Constituição Estadual, Lei Orgânica do Município e existência de quórum 
regimental”. Em seguida solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem 
de pé para ouvirem a leitura do Salmo 47 da Bíblia Sagrada, realizado pelo 
Vereador Vitor Moraes. Dando Continuidade colocou as seguintes atas em 
discursão, a saber: 38° Ata da Reunião Ordinária do dia 16/09/2024; 39° 
Ata da Reunião Solene Capitão Daniel Alves de Lima do dia 29/08/2024; 
36° Ata da Reunião Solene de entregas de Honrarias e Comenda do dia 
26/09/2024, e 40° Ata da Reunião Ordinária do dia 30/09/2024. Após a 
discursão o Presidente colocou as mesmas em votação e declarou 
APROVADAS por todos os Vereadores presentes. Em seguida convidou o 
Servidor Robson, para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Ofício n° 
028/2024/PROCON; INDICAÇÃO Nº.  030/2024 - Câmara Municipal de 
Guaçuí; INDICAÇÃO Nº.  031/2024 - Câmara Municipal de Guaçuí; 
INDICAÇÃO Nº.  032/2024 - Câmara Municipal de Guaçuí; Projeto de 
Decreto do Legislativo N°. 059/2024; Projeto de Decreto do 
Legislativo N°. 060/2024; Projeto de Decreto do Legislativo N°. 
061/2024; Projeto de Decreto do Legislativo N°. 062/2024; Projeto de 
Decreto do Legislativo N°. 063/2024; Projeto de Decreto do 
Legislativo N°. 064/2024; Projeto de Decreto do Legislativo N°. 
065/2024; Projeto de Decreto do Legislativo N°. 066/2024; Projeto de 
Decreto do Legislativo N°. 067/2024; Projeto de Lei do Legislativo N°. 
034/2024; INDICAÇÃO Nº.  032/2024 - Câmara Municipal de Guaçuí. 
Dando continuidade o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE: E 
franqueou a palavra ao Vereador Júlio Maria Heitor com a palavra o 
Vereador Júlio Maria Heitor cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Iniciou suas falas questionando sobre o material que foi usado para 
o calçamento de algumas ruas no Município. Diante disto solicitou que 
fosse encaminhado um ofício para a Secretaria de Obras, para que a mesma 
encaminhasse para este Vereador três testes de 30 MPA, registrado no 
CREA, do material que foi usado no calçamento. Dando continuidade falou 
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sobre a pavimentação que foi feito este último final de semana próximo à 
ponte do polivalente. No entanto o Vereador solicitou da Secretaria de 
Obras a planilha dessa obra, e a quantidade de material que foi usado, haja 
vista que o serviço ficou de péssima qualidade. O Vereador questionou 
também sobre a administração do atual Prefeito Exmo. Marcos Luiz Jauhar, 
uma vez que nada funciona neste governo, como também o menos um 
descaso com o povo menos favorecido e que por conta disso a resposta foi 
data no último domingo (06). O Vereador informa que o prefeito prometeu 
tudo e entregou nada, e não teve responsabilidade em sua gestão em não 
reconhecer a dor do outro. Finalizou agradecendo. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Carlos Lomeu de Oliveira com 
a palavra o Vereador Carlos Lomeu de Oliveira cumprimentou e desejou 
uma boa noite a todos. Iniciou suas falas parabenizando os Vereadores que 
foram reeleitos como também os que não foram reeleitos. Disse também 
que este Vereador ouviu de vários candidatos renovação, renovação, mais 
para nós Vereadores que foram reeleitos, pelos trabalhos prestados temos 
que pedir continuidade e que este Vereador trabalhou como também os 
outros Vereadores mereceram a reeleição. Finalizou agradecendo. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra a Vereadora Maria Lúcia 
das Dores com a palavra a Vereadora Maria Lúcia das Dores 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Iniciou suas falas 
afirmando ter feito às indicações que a ela foram cobradas. Umas delas é o 
calçamento da Rua José Rodrigues da Silva, no Bairro Meirelles, próximo a 
Mercearia do Anchieta. Como também o bicicletário no Centro na Praça 
João Acacinho, próximo ao ponto de taxia, a Vereadora afirma que esse 
bicicletário é de suma importância. Continuando a Vereadora parabenizou 
todos os Vereadores reeleito, como também o prefeito eleito Sr. Vagner, 
pela eleição feita, e desejou sucesso ao mesmo. Agradeceu também todas 
as pessoas que esteve ao lado dessa Vereadora, e que se sente feliz pelos 
votos ganho nas urnas. Cita a Vereadora, finalizando e agradecendo. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Alex Sandro 
Mataim Vieira com a palavra o Vereador Alex Sandro Mataim Vieira 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Iniciou suas falas 
agradecendo a todos pelo carinho e pelo convite em ser vice-prefeito. Citou 
que o resultado é um detalhe, não foi dessa vez mais que se sente grato por 
tudo e por todos que abraçou essa campanha. Afirmou ser grato a Deus, e 
por se aproximar ainda mais de sua família, grato também pelos amigos 
que escolheram votar 20, por conta desse Vereador. Parabenizou todos os 
candidatos eleitos e os reeleitos, e desejou sucesso a todos, desejou boa 
sorte também ao prefeito eleito Vagner Rodrigues. No entanto reiterou em 
se sentir grato por tudo e pela campanha linda que foi feita. Finalizou 
agradecendo. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
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Vereador Wanderley de Moraes Faria com a palavra o Vereador 
Wanderley de Moraes Faria cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Iniciou dizendo que Guaçuí exerceu o papel da democracia. No 
entanto parabenizou todos os candidatos a prefeito e vereador eleitos e 
reeleitos, desejando sucesso e um ótimo trabalho nessa nova legislatura. 
Continuando disse se sentir orgulhoso da campanha que fez juntamente 
com o candidato a prefeito Luciano Machado. Logo após se comprometeu e 
afirmou um compromisso em continuando a ajudar Guaçuí. Citou também 
em não estar triste com o resultado, mas sim que se sente leve, haja vista 
que este Vereador entendeu que o povo de Guaçuí “e assim a bíblia o diz, 
quando você não é bem recebido, sacudo a poeira do sapato e vai fazer 
outra coisa e vai ser útil em outro lugar”. E assim nós vamos fazer. Cita o 
Nobre Vereador. Em seguida ressaltou ter a certeza que este Vereador 
deixou dentro dessa Casa de Leis, um legado rígido firme de referência e 
reflexo para outros pares que aqui estão para chegar. Finalizou 
agradecendo. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Nelson César Ibanez Fernandes com a palavra o Vereador 
Nelson César Ibanez Fernandes cumprimentou e desejou uma boa noite 
a todos. Agradeceu a todos os seus amigos e familiares, pela campanha 
linda que foi feita. Agradeceu também ao Distrito Luiz Taliuli Neto, uma 
vez que este Vereador foi o mais votado no Distrito. Continuando 
reafirmou seu compromisso com o Distrito como também com a COMAG. 
Em seguida parabenizou os candidatos reeleitos, e os que não foram 
reeleitos. Diante disto solicitou que fosse encaminhado um ofício 
parabenizando e desejando sucesso aos novos vereadores eleitos. 
Finalizou agradecendo. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Aroldo Montoni Ferreira com a palavra o Vereador 
Aroldo Montoni Ferreira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. 
Iniciou suas falas parabenizando os Vereadores reeleitos, como também o 
prefeito Vagner Rodrigues, por ter vencido a eleição e na próxima 
Legislatura será o novo prefeito de Guaçuí. No entanto desejou sucesso a 
todos os Vereadores e ao prefeito, para que tenham um ótimo trabalho. Em 
seguida agradeceu aos votos que este Vereador teve, agradeceu a todos 
que esteve ao lado desse Vereador nessa caminhada, mas que Guaçuí 
exerceu sua democracia. Finalizou agradecendo. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Vitor José de Moraes Saraiva 
com a palavra o Vereador Vitor José de Moraes Saraiva cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Iniciou suas falas parabenizando os 
Vereadores reeleitos e a todos os candidatos. Afirmou continuar como 
Vereador até o dia 31 de dezembro, e que irá continuar trabalhando para 
Guaçuí como este Vereador sempre trabalhou. Parabenizou também o 
prefeito eleito Vagner Rodrigues, pela eleição vencida, e desejou sucesso 
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nessa nova oportunidade. Em seguida questionou com relação a um áudio 
que foi encaminhado em um grupo de WhatsApp, dizendo que este 
Vereador votou contra a CPI. Diante o exposto o Vereador afirma que 
votou a favor e que nunca irá votar contra aos diretos da população. 
Finalizou agradecendo. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador José Carlos Pereira Leal com a palavra o Vereador 
José Carlos Pereira Leal cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. 
Iniciou suas falas agradecendo a todos pelos votos cofiados a este 
Vereador. Citou que já com essa reeleição é o terceiro mandato 
consecutivo, e diante disto esse Vereador fica muito grato a todos. Em 
seguida afirmou ter ficado na história do Distrito de São Pedro de Rates, 
pela votação que obteve. Diante o exposto o Vereador reafirmou 
compromisso com o povo do Distrito de São Pedro de Rates. Em aparte 
com a palavra o Nobre Vereador Renato Duponi pediu desculpa a todos 
que está esperando este Vereador usar as falas. No entanto o Vereador cita 
ter acontecido um pequeno imprevisto e acabou chegando atrasado, e 
respeitando o regimento desta Casa, não poderá usar as falas na tribuna. 
Mas diante mão agradeceu toda sua equipe, família e amigos pela linda 
caminhada. Em seguida fez das falas do Vereador Carlinhos a dele, uma vez 
que se retornamos a esta casa reeleitos é porque a gente trabalhou, e que 
temos serviço prestado. Citou o Nobre Vereador. Logo após o Vereador 
informou que tentaram derrubar este Vereador, gente do seu parco, mas 
que não foi dessa vez que, haja vista que este Vereador aqui é guerreiro 
esse Vereador trabalhou e o povo reconheceu, não foi dessa vez que me 
derrubaram, uma vez que a gente tem um Deus vivo lá em cima que 
honrou o trabalho prestado desse Vereador. Citou o Nobre Vereador 
finalizando e agradecendo ao Vereador por ter concedido o aparte. 
Retornando com o Vereador Zé Ruim agradeceu pelo aparte. Continuando 
o Vereador desejou uma boa sorte a todos os candidatos reeleitos. 
Finalizou agradecendo. Dando continuidade o Presidente passou os 
trabalhos da mesa ao Vice-presidente e solicitou fazer o uso das falas. 
Continuando o Vice-presidente franqueou a palavra ao Vereador Valmir 
Santiago com a palavra o Vereador Valmir Santiago cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Iniciou suas falas agradecendo a todos 
pelos 599 votos cofiados a este Vereador. Afirmou que irá continuar nesta 
mesma batalha em trazer recursos para todas as instituições para que 
possamos dar segurança à população, e aqueles que necessitam delas. 
Finalizou e agradeceu. Continuando o Vice-presidente retornou os 
trabalhos da mesa ao Presidente para dar continuidade a sessão. Dando 
continuando o Vereador e Presidente Valmir Santiago, informou que por 
conta de uma denúncia o procurador da Casa Dr. Mateus, não poderá atuar 
na CPI. No entanto temos que aguardar até na próxima semana para que 
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seja nomeado o próximo procurador para assim dar andamentos aos fatos. 
Citou o Presidente. QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Vereador 
Julinho Tererê solicitou os documentos que comprovam essa denúncia 
para assim poder dar iniciou a CPI. Finalizou e agradeceu. Em seguida o 
Presidente explica que esses documentos tem que solicitar ao Ministério 
Público. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente passou 
para AORDEM DO DIA e solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura 
dos projetos. QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Vereador Vitor 
Moraes, solicitou ler somente a capa e um parecer, como também votar 
em bloco, uma vez que são projetos da mesma natureza. Finalizou e 
agradeceu. Continuando o plenário acatou ao pedido do Vereador. E em 
seguida o Presidente solicitou a leitura dos projetos: Projeto de Decreto 
do Legislativo nº 051/2024 – Concede ao Professor CARLOS ROBERTO 
LIMA THIAGO, a Homenagem de Professor Emérito. Autoria do Vereador 
Valmir Santiago. Projeto de Decreto do Legislativo nº 052/2024 – 
Concede a Professora JAQUELINE VIEIRA PARAISO FERREIRA, a 
Homenagem de Professora Emérita. Autoria do Vereador Carlos Lomeu 
de Oliveira. Projeto de Decreto do Legislativo nº 053/2024 – Concede 
a Professora ADRIANA MOUTINHO LESSA, a Homenagem de Professora 
Emérita. Autoria do Vereador Vitor José de Moraes Saraiva. Projeto de 
Decreto do Legislativo nº 054/2024 – Concede a Professora CÉLIA 
APARECIDA CASSIANO DE AZEVEDO, a Homenagem de Professora 
Emérita. Autoria do Vereador Aroldo Montoni Ferreira. Projeto de 
Decreto do Legislativo nº 055/2024 – Concede a Professora SUELY 
MATILDE MURUCCI PIROVANI, a Homenagem de Professora Emérita. 
Autoria do Vereador Júlio Maria Heitor. Projeto de Decreto do 
Legislativo nº 056/2024 – Concede a Professora GILDA MARCIA 
LIPARIZI FERNANDES, a Homenagem de Professora Emérita. Autoria da 
Vereadora Maria Lúcia das Dores. Projeto de Decreto do Legislativo 
nº 057/2024 – Concede ao Professor GERALDO CARVALHO JUNIOR, a 
Homenagem de Professora Emérita. Autoria do Vereador Renato Faria 
Nogueira. Projeto de Decreto do Legislativo nº 058/2024 – Concede a 
Professora FATIMA REGINA DA COSOLAÇÃO MACEDO, o Diploma 
Comendadora Jurema Moretz-Sonh de castro Lacerda. Autoria de Todos 
os Vereadores. Logo após a leitura o Presidente colocou os projetos em 
votação e declarou APROVADOS por todos os Vereadores presentes. Em 
seguida solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura das indicações: 
INDICAÇÃO Nº. 028/2024 – Solicita ao Poder Executivo Municipal, que 
viabilize a reabertura da rua que se inicia na ponte da Rua do Norte, 
próxima à antiga oficina do Rildo às margens do Ribeirão Santa Catarina, 
ligando a BR 484 na ponte seca sentido a Cachoeiro de Itapemirim. 
Autoria do Vereador Aroldo Montoni Ferreira. INDICAÇÃO Nº. 
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029/2024 – Solicita ao Poder Executivo Municipal, que viabilize a cessão 
das salas atualmente ocupadas pela Policlínica, com o objetivo de ampliar 
as instalações do Pronto Socorro Municipal. Autoria do Vereador José 
Carlos Pereira Leal. Em seguida solicitou para que todos ficassem de pé 
para fazer um minuto de silêncio pelo falecimento do Ex-vereador Sr. 
Vantuir Teixeira Guimarães. Nada mais havendo a tratar às vinte horas e 
três minutos o Presidente deu como encerrada a Reunião Ordinária do dia 
07/10/2024.  
 

 
 

     Valmir Santiago                  NELSON CÉSAR IBANEZ FERNANDES 
        - Presidente -                                            - 1º. Secretário - 

  

Assinatura dos Vereadores presentes para a discussão da Ata. 
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Maria Lúcia das Dores_______________________________________________________ 

 

 

 

Renato Faria Nogueira __________________________________________________ 

 

 

 

Vitor José de Moraes Saraiva_______________________________________________ 

 

 

 

Wanderley de Moraes Faria _________________________________________________ 
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